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“Η Ορθόδοξη Εκκλησία μας είναι το εργαστήριο 
αγιότητος”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Την Κυριακή 8 Αυγούστου 2021, Ζ΄ Ματθαίου και μνήμη των εν 
Αγίοις Πατέρων Αιμιλιανού Επισκόπου Κυζίκου, Μύρωνος 
Επισκόπου Κρήτης και Καλλινίκου Επισκόπου Εδέσσης, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Όρθρου και 
στη συνεχεία ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο 
στον Ιερό Ενοριακό Ναό Ευαγγελισμού Θεοτόκου Σητείας.

Πριν την Απόλυση τέλεσε το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής του μακαριστού Χαραλάμπους Σπυριδάκη και το ετήσιο μνημόσυνο υπέρ 
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αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Γεωργίου Καπετανάκη.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα μηνύματα του ευαγγελικού 
αναγνώσματος της θεραπείας των δύο τυφλών από το κατά Ματθαίον Ευαγγέλιο, 
σημειώνοντας ότι η πίστη είναι απαραίτητη προϋπόθεση για να τελεσθεί το θαύμα. 
Όπως τόνισε, οι δύο τυφλοί με τις κραυγές τους «Υιέ Δαυίδ ελεησόν με» και με την 
επιμονή τους να ακολουθήσουν τον Ιησού Χριστό ακόμα κι όταν μπήκε σε κάποιο 
σπίτι απέδειξαν περίτρανα την πίστη τους προς τον Μεσσία Χριστό, που πάντοτε 
ζητά την ανθρώπινη συγκατάθεση και απευθύνει την ερώτηση «Πιστεύετε πως 
μπορώ να το κάνω αυτό;». Αυτοί ξεκάθαρα απαντούν καταφατικά, γι’ 
αυτό και ο Θεάνθρωπος εκπληρώνει την επιθυμία τους αγγίζοντας τα 
μάτια τους και λέγοντας: «Να σας συμβεί ό,τι ακριβώς πιστεύετε». 

Σημαντικό όμως είναι ότι ο Κύριος ζητά τόσο από τους δύο θεραπευμένους 
τυφλούς όσο και από τον πρώην δαιμονισμένο και κωφό να μην πουν σε κανένα 
τίποτα και να μην διατυμπανίσουν το θαύμα. Ο Χριστός επιτελεί θαύματα και 
θεραπείες όχι για να εντυπωσιάσει τα πλήθη αλλά για θεραπεύσει τον πάσχοντα 
άνθρωπο, που εκούσια, με επιμονή, θέρμη και με πίστη επιζητεί την θεραπεία και 
τη λύτρωσή του.

Επίσης, αναφέρθηκε στην μνήμη των εορταζομένων Αγίων, τόσο του 
τοπικού Αγίου της Κρήτης Μύρωνος του θαυματουργού που έζησε στα 
τέλη του 3ου και αρχές του 4ου αιώνα στην αρχαία πόλη Ραύκο της 
Κνωσού, που μέχρι σήμερα επιτελεί πάμπολλα θαύματα, όσο και στον 
πρώτο εορτασμό του τελευταίου σύγχρονου Αγίου που κατατάχθηκε 
πρόσφατα από το Οικουμενικό Πατριαρχείο στις δέλτους των Αγίων και 
στο Αγιολόγιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας Καλλινίκου Επισκόπου 
Εδέσσης.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία μας είναι το εργαστήριο αγιότητος, είναι ζωντανή, 
έχει κεφαλή της τον Ιησού Χριστό και πάντοτε θα αναδεικνύει Αγίους, 
αφού ο ίδιος ο Κύριος προτρέπει «Άγιοι γίνεσθε, ότι εγώ Άγιός ειμι».

Τέλος, ο Σεβ. ευχήθηκε από καρδιάς ο Κύριός μας Ι. Χριστός, με τις πρεσβείες της 
Παναγίας Μητρός του, να απελευθερώσει όλους μας από την πνευματική τύφλωση 
και κάθε μορφής ψυχική αναπηρία.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
της Ι. Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Ι. Μονής Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, ο Προϊστάμενος του ναού Αιδεσιμολ. Πρωτ. Φιλοκτήμων 
Αυγουστινάκης και ο συνταξιούχος Εφημέριος Αιδεσ. πρωτ. Μιχαήλ Θαλασσινός, 



καθώς και ο Ιερολ. Διάκονος Τίτος Ματαλλιωτάκης, ενώ παρέστησαν ο Δήμαρχος 
Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, συνοδεύομενος από τον Αντιδήμαρχο και νέο 
Πρόεδρο της Μονοπρόσωπης Αναπτυξιακής. Δημοτικής Επιχείρησης Σητείας 
(ΜΑΔΕΣ) κ. Νικόλαο Μακρυνάκη και τον Αντιδήμαρχο κ Ιωάννη Παπαδάκη, καθώς 
και πολλοί πιστοί, τηρώντας τα προβλεπόμενα μέτρα προστασίας από τη διάδοση 
του κορωνοϊού.






